

促进经济持续回升向好

南京多措并举更大力度优化营商环境

9月27日上午,南京市举行“促进经济持续回升向好”系列主题新闻发布会专题六“更大力度优化营商环境”专场新闻发布会,由市政务办、市应急管理局、市市场监管局及市地方金融监管局相关负责人介绍有关情况并答记者问。

现代快报+记者 徐梦云

市政务办

提升政务服务效能,擦亮“宁满意”政务服务品牌

不断优化营商环境,念好企业发展“服务经”。今年5月,南京政务服务办在全省率先打通“宁企通”与12345“一企来”热线系统。自融合以来,共办理涉企诉求7.67万件,综合满意率99.83%。目前,平台已汇聚国家、省、市、区惠企政策4700余条,事项1300余项,其中有400多个可通过平台实现全流程申报办理。

打造“宁企通”平台,助力中小企业发展。平台作为全市惠企服务的总入口,也是财政奖补政策的总平台。惠企政策一站汇聚、奖补事项一屏申报、审批服务一体办理、政策匹配一键推送、政企互动一线直达。

优化政务服务热线,高效办理企业诉求。市政务办党组成员、副主任余荣红介绍,今年以来,市政务办升级打造12345“亲清·一企来”热线,不断完善机制、畅通渠道、优化流程,受理涉企诉求9.77万件。

市应急管理
跨部门综合监管,提升企业本质安全水平

近年来,市应急管理局坚持统筹发展和安全,在抓好安全监管的同时,高度重视优化营商环境工作,推出一系列利企便民举措。今年4月,推动建立安全生产跨部门“综合

出入境业务办理更高效

“网上境捷”上线试运行

9月27日上午,南京市公安局举行新闻发布会,通报全市出入境管理服务改革和“网上境捷”试运行相关情况。现代快报记者了解到,近年来,南京市公安局出入境管理部门创新打造出入境“境捷”服务品牌,取“出入境便捷服务”之意,融合“专窗办、合办、线上办”于一体,全力推动服务民生更有温度、助力企业更有深度。

通讯员 宁宫新 谢捷 陈逸怡
现代快报+记者 顾元森

“境捷专窗”推动现场服务更优化

2023年初,新冠病毒感染实施“乙类乙管”后,我国出入境政策全面恢复,国际人员往来逐步恢复正常。南京市公安局出入境管理部门积极顺应国内外企业和广大群众的出境入境需求,创新打造“境捷专窗”服务品牌,积极推出“企业团队统一办”“关爱群体优先办”“为民解忧加急办”“疑难问题用心办”等服务,全年无休打通服务群众“最后一公里”。南京市公安局出入境管理支队支队长黎海东表示,今年以来,先后为80余家出海抢单企业开通办证

绿色通道,为近3万名公民完成加急出国境审批出证。

“对70岁以上老人、10岁以下儿童、孕妇等人群,我们在发号窗口会发放‘境捷专窗号’,将申请人引导至专窗免排队办理,提供照相、填表、受理等便利服务。”南京市公安局出入境管理支队副支队长陈鲁宁表示。今年以来,“境捷专窗”共发放专号超7000次,接待关爱群体万余人。

“境捷直通车”推动前置服务更便捷

今年,国内外企业及外籍人士对快速办理签证、来宁开展商贸活动的需求激增,南京市公安局出入境管理部门为服务促进高水平开放、高质量发展,主动对接有出境需求的重点企事业单位,上门提供政策宣传答疑、办证材料预审、海外安全提示等“一揽子”服务,为全市企业派员赴境外参与“一带一路”等重点工程、重大项目,扩展国际市场,参加重要谈判提供便利,直通重点企业200余家,助力企业“走出去”“引进来”,打造更优质、更高效、更便利的涉外服务软环境。

南京市公安局出入境管理支队政委范柏杰表示,出入境管理部门强化人才服务职能整合优化,积极推动在江北自贸区、江宁区等设立5

依法实施免罚轻罚,减免罚款1.77亿元。

地方金融监管

提供精准金融支持,助力经济持续回升向好

近年来,南京金融系统以企业需求为导向、以金融供给为核心、以直接融资和间接融资两个市场为抓手,全面提升金融服务的便利性和直达性,积极引导金融“活水”精准滴灌,助力经济持续回升向好。截至8月末,全市金融机构年度新增贷款投放超4600亿元,贷款余额达到5.33万亿元,贷款余额和增加额均居全省首位。

市地方金融监管局党组成员、副局长张睿介绍,以建设国家级科创金融改革试验区为契机,聚焦科创企业全生命周期融资需求,着力打造科创金融升级版。目前,全市科创金融专营组织近60家,“宁科贷”政银合作贷款余额接近600亿元。截至7月末,全市高新技术企业、科技型中小企业贷款余额分别达1685亿元、609亿元,同比增速分别为27.96%和31.99%。

降费拓面,着力强化融资担保为小微企业融资增信。截至8月末,6家合作担保机构共为1308户企业提供免费担保,担保规模51.71亿元;全市25家融资担保机构在保余额309.05亿元,在保户数1万余户,同比增速分别超过75%和100%。

“搭桥”纾困,精准助力企业平稳发展。截至8月末,转贷基金累计转贷金额超过千亿元,服务企业超过万户。强化对专精特新中小企业的转贷支持,将民营企业转贷基金年度累计免费转贷额度提升至6000万元,截至8月末,累计服务153家专精特新企业,转贷金额40.16亿元,减免费用达581.14万元。

沙场秋点兵! 特警直升机飞行演练



空地协同物资投放
通讯员供图

气象条件下进行了城区巡逻监视飞行、转场飞行、超低空航行、图形传输、山头起降、掠地飞行及水上悬停、水上空域等飞行科目,共累计飞行42小时、159架次。

目前,警务飞行大队的警用直

升机共有5架,配备了多套索滑降、搜索灯具、吊篮吊椅、电动绞车等专业救援救生装备。针对地面与水面的突发情况,警务飞行大队可以做到及时发现、迅速到达,准确通报,同时可以承担空中指挥、伤员运输、物资投放、道路交通事故以及各类演练等多样化任务。而正是在日积月累的训练中,警务飞行大队也在不断提升飞行机组的专业技能,以确保在人民群众最需要的时候冲锋在前,保障人民生命财产的安全。

其间,参训警务直升机与机组一起,结合秋季天气特点,在不同

“中国图书之窗”落户斯里兰卡 金陵图书馆150余册书籍入藏

快报讯(记者 刘静妍)当地时间9月25日上午10时,来自中国南京金陵图书馆的150余册书籍扎根斯里兰卡国家图书馆。继尼日利亚、加纳、刚果(布)、纳米比亚、赞比亚、埃塞俄比亚、毛里求斯、马达加斯加、肯尼亚、泰国和马耳他后,南京对外打开第十二扇“中国图书之窗”。

双方图书馆代表在斯里兰卡国家图书馆签署了《中国南京金陵图书馆与斯里兰卡国家图书馆和文献服务委员会谅解备忘录》,此次签约是两国首次在公共图书馆领域签署合作备忘录。中国南京金陵图书馆副馆长李海燕与斯里兰

卡国家图书文献委员会总馆长W. Sunil共同签署了谅解备忘录,标志着本次双方合作正式开启。接着,李海燕向斯里兰卡“中国图书之窗”赠送了150余册介绍中国文化、生活、社会等各领域的书籍名著及图文并茂的儿童读物。

斯里兰卡与中国南京有着深厚的历史渊源,在斯里兰卡发现的明代石碑即记载了当年郑和下西洋来到斯里兰卡的所见所闻。2023年是共建“一带一路”倡议提出十周年,斯里兰卡是最早参与共建“一带一路”的国家之一。本次“中国图书之窗”的落成,将进一步推动双方在文化和旅游领域的合作。

高淳固城街道组织残障人士联谊联欢

快报讯(通讯员 孔令谦)为进一步拓展出入境管理服务便利措施,南京市公安局出入境管理部门坚持科技先导、技术赋能,积极打造“网上境捷”线上服务系统,该系统是由出入境管理部门自主研发,汇聚全市出入境一体化的在线政务服务项目,并在“我的南京”App正式上线试运行。系统开通了“出入境智能咨询、内地居民办证预约、出入境办证进度查询、出入境网点查询、办证缴费”等五大功能,实现“咨询、预约、查询、缴费”等线下流程线上办理,为广大群众和涉外企业提供智能高效的线上渠道,节约线下时间、提高办理效率。此外,近期还将推出“网上境捷”的2.0升级版,届时将上线“外国人办证预约、境外人员临时住宿登记”等两项实用功能,大力提升南京涉外警务管理水平。

现场充满欢乐、吉祥、喜庆的气氛。30多名残障人士与青蓝员

工联谊联欢、互致问候。猜灯谜是中秋节传统习俗,大家积极竞猜,有的仰头读谜面,有的低头沉思,很快灯谜被一一猜出。猜对灯谜的残障人士都获得了小礼物。

高淳社会福利院的残障人士为大家带来了精彩的文艺表演,8名身穿汉服时装的残障人士登台表演,华服绽放,不同风格、不同款式传达出汉服的魅力。随后,青蓝员工和志愿者将自制的冰皮月饼和咖啡赠送给残障人士品尝。